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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van woensdag 19 oktober 2022.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Financiën, belast met de Coördinatie 
van de fraudebestrijding en de Nationale Loterij, stelt 
de fiscale bepalingen voor met betrekking tot het gehele 
ontwerp inzake de personeelsschaarste in de zorg.

Het gaat om een beperkt aantal maatregelen, die nu 
aan de commissie worden voorgelegd ter bespreking 
en stemming.

1. Bestaansmiddelen studentenarbeid

Net als voor bezoldigingen voor de uren studenten-
arbeid gepresteerd in de zorgsector in het eerste en 
tweede kwartaal van 2022, stelt de regering voor om 
ook met de bezoldigingen voor de uren studentenarbeid 
gepresteerd in de zorgsector in het derde en vierde 
kwartaal van 2022 geen rekening te houden om het 
bedrag van de bestaansmiddelen te bepalen.

2. Belastingstelsel bezoldigingen gepensioneerden

De regering stelt voor om de maatregel, waarbij de 
bezoldigingen van gepensioneerden die in de periode 
van 1 juli tot 31 december 2022 in de zorgsector werken 
vrijgesteld zijn van persoonlijke socialezekerheidsbijdra-
gen, te versterken door ze in de inkomstenbelastingen 
te onderwerpen aan een afzonderlijke aanslagvoet 
van 33 % in plaats van tegen het progressief tarief. Op 
die manier wordt vermeden dat die bezoldigingen een 
negatieve impact hebben op de gewone en de aanvul-
lende belastingvermindering voor pensioenen.

De maatregel is tijdelijk. Hij is van toepassing op de 
bezoldigingen die worden betaald of toegekend voor 
prestaties in de zorgsector die worden geleverd in de 
periode van 1 juli tot en met 31 december 2022. De be-
zoldigingen die verband houden met die prestaties en 
in 2023 worden betaald of toegekend (bijvoorbeeld het 
vakantiegeld), vallen echter ook nog onder de toepas-
sing van de maatregel.

De maatregel geldt voor de bezoldigingen die uiterlijk 
op 31 december 2023 worden betaald of toegekend. 
Op die manier wordt rekening gehouden met het feit 
dat bezoldigingen behoren tot het belastbare tijdperk 

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du mercredi 19 octobre 2002.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre et 
ministre des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie nationale, présente 
les dispositions fiscales relatives à l’ensemble du projet 
sur la pénurie de personnel de santé.

Il s’agit d’un nombre limité de mesures, qui sont main-
tenant soumises à la commission pour discussion et vote.

1. Ressources issues du travail des étudiants

Tout comme pour les rémunérations pour les heures 
de travail des étudiants prestées dans le secteur des 
soins lors du premier et deuxième trimestre de 2022, 
le gouvernement propose de ne pas non plus tenir 
compte des rémunérations pour les heures de travail 
des étudiants prestées dans le secteur des soins lors du 
troisième et quatrième trimestre 2022 pour déterminer 
le montant des ressources.

2. Régime fiscal rémunérations pensionnés

Le gouvernement propose de renforcer la mesure 
par laquelle les rémunérations des pensionnés qui 
travaillent dans le secteur des soins durant la période 
du 1er juillet jusqu’au 31 décembre 2022 sont exonérées 
de cotisations personnelles de sécurité sociale, en les 
soumettant à un taux distinct de 33 % à l’impôt sur les 
revenus, au lieu du taux progressif. Ainsi, on évite que 
ces rémunérations aient un impact négatif sur la réduc-
tion d’impôt ordinaire et additionnelle pour pensions.

La mesure est temporaire. Elle est applicable aux 
rémunérations payées ou attribuées pour des prestations 
dans le secteur des soins fournies durant la période 
du 1er juillet jusqu’au 31 décembre 2022 inclus. Les 
rémunérations qui concernent ces prestations et qui sont 
payées ou attribuées en 2023 (par exemple, le pécule 
de vacances) tombent toutefois encore dans le champ 
d’application de la mesure.

La mesure est applicable aux les rémunérations 
payées ou attribuées au plus tard le 31 décembre 2023. 
Ainsi, il est tenu compte du fait que ces rémunérations 
se rattachent à la période imposable durant laquelle 
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waarin ze zijn betaald of toegekend en komen bijvoor-
beeld bezoldigingen voor de maand december 2022 die 
in januari 2023 worden betaald of toegekend ook in 
aanmerking voor de maatregel.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Peter De Roover (N-VA) merkt op dat ons 
land te maken heeft met personeelstekorten in diverse 
sectoren, waaronder ook de zorgsector. Voor een gedeelte 
kunnen studenten natuurlijk wel het tekort opvullen. Maar 
studenten worden in de eerste plaats verwacht om te 
studeren en niet om gaten in de economie op te vullen. 
Er is dus toch een zekere voorzichtigheid geboden.

Om gepensioneerden te stimuleren om bij te sprin-
gen in de zorgsector worden hun prestaties die in de 
zorgsector worden geleverd in de periode van 1 juli 
tot en met 31 december 2022 onderworpen aan een 
afzonderlijke aanslagvoet van 33 %. De spreker doet 
de suggestie om deze maatregel uit te breiden naar het 
onderwijs. Zo niet, dreigt het gepensioneerden weg te 
trekken uit het onderwijs naar de zorgsector omdat daar 
de voorwaarden interessanter zijn.

De spreker wijst erop ook op dat zowel de maatregel 
voor studenten als voor gepensioneerden tijdelijk is 
terwijl het personeelstekort in de zorg van structurele 
aard is. Naast tijdelijke maatregelen zullen er dus ook 
structurele maatregelen nodig zijn. Wanneer zullen deze 
structurele maatregelen er komen?

Vervolgens licht de heer Peter De Roover het amen-
dement nr. 1 toe dat ertoe strekt om studentenarbeid 
niet mee te rekenen als netto bestaansmiddelen om te 
bepalen of een kind ten laste is van zijn ouders. Op die 
manier kunnen ouders niet meer voor verrassingen ko-
men te staan als blijkt dat hun kind te veel heeft gewerkt 
en bijgevolg als niet meer ten laste wordt beschouwd.

Mevrouw Cécile Cornet (Ecolo-Groen) wijst erop dat 
haar fractie heeft gewezen op de noodzaak om met de 
werkgevers en de werknemersorganisaties van de zorg-
sector in overleg te gaan om te zoeken naar structurele 
oplossingen. Met het oog op het uitwerken van deze 
structurele oplossingen kan het interessant zijn om te 
kunnen beschikken over evaluatie over de efficiëntie en 
de kosten van de tijdelijke maatregelen. Overweegt de 
minister dergelijke evaluatie te doen?

elles sont payées ou attribuées et, par exemple, les 
rémunérations pour le mois de décembre 2022 qui sont 
payées ou attribuées en janvier 2023 entrent également 
en considération pour la mesure.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M. Peter De Roover (N-VA) fait remarquer que notre 
pays est confronté à des pénuries de personnel dans 
divers secteurs, dont celui des soins de santé. Les étu-
diants peuvent bien sûr combler en partie cette pénurie. 
Mais les étudiants sont avant tout censés étudier et non 
jouer les bouche-trous dans l’économie. Il convient donc 
de rester prudent.

Afin d’encourager les pensionnés à venir prêter main 
forte dans le secteur des soins, leurs prestations four-
nies dans le secteur des soins durant la période allant 
du 1er juillet au 31 décembre 2022 seront soumises 
à un taux distinct de 33 % à l’impôt sur les revenus. 
L’intervenant suggère d’étendre cette mesure à l’ensei-
gnement. Dans le cas contraire, elle risque de détourner 
certains pensionnés de l’enseignement vers le secteur 
des soins, car les conditions y sont plus intéressantes.

L’intervenant souligne également que tant la mesure 
pour les étudiants que celle pour les pensionnés sont 
temporaires, alors que la pénurie de personnel dans 
le secteur des soins est de nature structurelle. En plus 
des mesures temporaires, des mesures structurelles 
seront donc également nécessaires. Quand ces mesures 
structurelles seront-elles mises en place?

M. Peter De Roover commente ensuite l’amende-
ment n° 1, qui tend à ne pas assimiler les revenus issus du 
travail étudiant à des ressources nettes pour déterminer 
si un enfant est à charge de ses parents ou non. Ainsi, 
les parents ne pourront plus être surpris s’il s’avère que 
leur enfant a trop travaillé et n’est donc plus considéré 
comme étant à charge.

Mme Cécile Cornet (Ecolo-Groen) fait remarquer 
que son groupe a souligné la nécessité d’engager une 
concertation avec les employeurs et les organisations 
de travailleurs du secteur des soins pour trouver des 
solutions structurelles. En vue de l’élaboration de ces 
solutions structurelles, il pourrait être intéressant de 
disposer d’une évaluation de l’efficacité et du coût des 
mesures temporaires. Le ministre envisage-t-il une telle 
évaluation?
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Tot slot drukt de spreekster de steun uit van haar 
fractie voor deze maatregelen.

De heer Wouter Vermeersch (VB) stelt vast dat de 
regering aan de ene kant maatregelen neemt om het 
personeelstekort in de zorgsector op te vangen maar aan 
de andere kant ook maatregelen neemt die personeel 
uit de zorgsector wegjaagt zoals de verplichte vaccinatie 
voor zorgpersoneel.

De spreker herinnert eraan dat met de hulp van zijn 
partij het Zorgpersoneelfonds werd opgericht, waardoor 
in een budget van 400 miljoen euro extra werd voorzien 
voor de zorgsector. In dezelfde filosofie heeft de VB-fractie 
steun verleend aan een voorstel van Open Vld om een 
wederopbouwreserve in te voeren voor bedrijven, een 
maatregel van maar liefst 900 miljoen euro.

Tot slot drukt de heer Vermeersch de steun uit van 
zijn fractie voor deze tijdelijke maatregelen. Echter wijst 
hij erop dat het personeelstekort in de zorgsector maar 
echt kan worden weggewerkt met structurele maatre-
gelen. Tijdelijke maatregelen zullen dus niet volstaan.

De heer Benoît Piedboeuf (MR) legt uit dat deze tij-
delijke maatregelen deel uitmaken van een heel pakket 
maatregelen dat de regering neemt om het personeels-
tekort in de zorg op te vangen.

De spreker wenst de aandacht te vestigen op het 
dubbelbelastingverdrag tussen België en Frankrijk 
waardoor Franse verpleegsters die in België in publieke 
ziekenhuizen werken vanaf 1 januari 2023 in België zullen 
worden belast terwijl dat dat voor verplegend personeel 
dat in privéziekenhuizen werkt maar het geval zal zijn 
vanaf 2033. De heer Piedboeuf vreest dat deze maatregel 
honderden Franse verplegers en verpleegsters zal doen 
terugvluchten naar Frankrijk dat trouwens bezig is om 
zijn verplegend personeel te repatriëren. Daarom pleit 
de spreker ervoor om ook voor de publieke ziekenhuizen 
een moratorium in te stellen zodat de maatregel maar 
ingaat vanaf 2033 zoals voor de private ziekenhuizen.

De heer Servais Verherstraeten (cd&v) is van mening 
dat de tijdelijke maatregelen inzake studentenarbeid en 
gepensioneerden verantwoord zijn gezien de uitzonderlijke 
omstandigheden die vandaag gelden in de zorgsector 
en zal deze maatregelen dan ook steunen.

De spreker deelt de bekommernis van de heer 
De Roover dat studenten in de eerste plaats moeten 

Pour finir, l’intervenante exprime le soutien de son 
groupe à ces mesures.

M. Wouter Vermeersch (VB) constate que, d’une part, 
le gouvernement prend des mesures pour faire face à 
la pénurie de personnel dans le secteur des soins, mais 
que, d’autre part, il prend également des mesures qui 
poussent certains membres du personnel à quitter le 
secteur, comme la vaccination obligatoire du personnel 
soignant.

L’intervenant rappelle qu’avec l’aide de son parti, 
on a créé le Fonds blouses blanches qui a fourni un 
budget supplémentaire de 400 millions d’euros pour le 
secteur des soins. Dans la même philosophie, le parti 
VB a soutenu une proposition de l’Open Vld visant à 
introduire une réserve de reconstitution pour les entre-
prises, une mesure représentant un montant de pas 
moins de 900 millions d’euros.

Enfin, M. Vermeersch exprime le soutien de son groupe 
à ces mesures temporaires. Il souligne toutefois que le 
problème de la pénurie de personnel dans le secteur 
des soins ne peut réellement être résolu que par des 
mesures structurelles. Les mesures temporaires ne 
suffiront donc pas.

M. Benoît Piedboeuf (MR) explique que les mesures 
temporaires à l’examen s’inscrivent dans un train de 
mesures prises par le gouvernement pour remédier à la 
pénurie de personnel dans le secteur des soins.

L’intervenant souhaite attirer l’attention sur la 
Convention préventive de double imposition entre la 
Belgique et la France en vertu de laquelle les infirmiers 
français qui travaillent dans les hôpitaux publics belges 
seront imposés en Belgique à partir du 1er janvier 2023 
alors que les infirmiers français qui travaillent dans 
les hôpitaux privés belges ne le seront qu’en 2033. 
M. Piedboeuf redoute que cette mesure incite plusieurs 
centaines d’infirmiers français à retourner travailler en 
France, la France étant d’ailleurs en train de rapatrier son 
personnel infirmier. C’est pourquoi l’intervenant plaide 
aussi pour l’instauration d’un moratoire en faveur des 
hôpitaux publics, afin que cette mesure n’entre en vigueur 
qu’à partir de 2033, comme pour les hôpitaux privés.

M. Servais Verherstraeten (cd&v) estime que les 
mesures temporaires en matière de travail étudiant et en 
ce qui concerne l’emploi de pensionnés sont justifiées 
au vu des circonstances exceptionnelles auxquelles le 
secteur des soins de santé est aujourd’hui confronté, 
et il soutiendra dès lors ces mesures.

L’intervenant partage l’inquiétude de M. De Roover, 
qui estime que les étudiants doivent d’abord étudier et 
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studeren en maar in bijkomende orde mogen werken. 
Hij begrijpt dan wel niet goed waarom de N-VA-fractie 
dan een amendement indient om studentenarbeid on-
gelimiteerd toe te laten.

Verder is de heer Verherstraeten het ook eens met 
heer De Roover dat de tijdelijke maatregelen voor ge-
pensioneerden in de zorgsector concurrentie kunnen 
doen ontstaan met het onderwijs. In het onderwijs is 
een verschuiving merkbaar van vrijwilligerswerk naar 
flexi-jobs.

De heer Marco Van Hees (PVDA-PTB) wijst erop dat 
zijn fractie niet gewonnen is voor de uitbreiding van de 
studentenarbeid. Studenten horen in de eerste plaats te 
studeren. Bovendien toont onderzoek aan dat studenten 
die werken 33 % minder kans hebben om te slagen. De 
regering zou er volgens de spreker beter aan doen om de 
precaire situatie van de studenten te verbeteren in plaats 
van studentenarbeid aan te moedigen. Bovendien gaat 
het bij studentenarbeid vaak om precaire jobs waarbij 
men in concurrentie treedt met de reguliere arbeidsmarkt.

De spreker geeft aan dat hij beide maatregelen niet 
zal steunen.

De heer Christian Leysen (Open Vld) waarschuwt voor 
de perverse effecten van deze tijdelijke gunstregimes. Het 
kan niet zijn dat vaste aanwervingen worden vervangen 
door goedkopere studenten of gepensioneerden. De 
spreker raadt de minister aan om al deze gunstregimes 
grondig tegen het licht te houden in het kader van de 
aankomende fiscale hervorming.

Alleszins zijn deze tijdelijke maatregelen niet voldoende 
om het personeelstekort in vele arbeidssectoren waar-
onder de zorg op te vangen. Daarom is hat absoluut 
noodzakelijk dat deze regering werk maakt van grondige 
arbeidsmarkthervormingen.

B. Antwoorden van de minister

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Financiën, belast met de Coördinatie van 
de fraudebestrijding en de Nationale Loterij, antwoordt 
vooreerst op de vragen van de heer De Roover.

Hij herinnert eraan dat de regering met de maatregel 
inzake studentenarbeid enkel ondersteunend wenst te 
zijn aan de doelstellingen van de regering om een acuut 
probleem in de zorgsector aan te pakken, zeker in het 
licht van de voorbije coronacrisis in het achterhoofd.

ne peuvent travailler qu’à titre accessoire. Il ne com-
prend donc pas bien pourquoi le groupe N-VA présente 
un amendement tendant à permettre aux étudiants de 
travailler durant un nombre d’heures illimité.

Par ailleurs, M. Verherstraeten estime, comme 
M. De Roover, que les mesures temporaires relatives 
à l’emploi de pensionnés dans le secteur des soins de 
santé pourraient être source de concurrence avec l’ensei-
gnement, ou l’on observe un glissement du bénévolat 
vers les flexi-jobs.

M. Marco Van Hees (PVDA-PTB) indique que son 
groupe n’est pas favorable à l’extension du travail étu-
diant. En effet, les étudiants doivent d’abord se concen-
trer sur leurs études. En outre, il a été démontré que 
le taux de réussite des étudiants jobistes est de 33 % 
plus faible que celui des autres étudiants. L’intervenant 
estime que le gouvernement ferait mieux d’améliorer la 
situation précaire des étudiants plutôt que d’encoura-
ger les étudiants à travailler. De plus, les emplois des 
étudiants sont souvent précaires, ce qui est source de 
concurrence avec les travailleurs ordinaires.

L’intervenant indique qu’il ne soutiendra aucune des 
deux mesures à l’examen.

M. Christian Leysen (Open Vld) met en garde contre les 
effets pervers de ces deux régimes de faveur temporaires. 
Il serait inadmissible que des travailleurs recrutés en CDI 
soient remplacés par des étudiants ou des pensionnés 
moins chers. L’intervenant recommande au ministre 
d’examiner en profondeur l’ensemble de ces régimes 
de faveur dans le cadre de la future réforme fiscale.

En tout cas, ces mesures temporaires ne suffiront 
pas pour remédier à la pénurie de personnel qui frappe 
de nombreux secteurs, dont celui des soins de santé. 
C’est pourquoi il est absolument nécessaire que le gou-
vernement réforme en profondeur le marché du travail.

B. Réponses du ministre

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre et 
ministre des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie nationale, répond 
d’abord aux questions de M. De Roover.

Il rappelle qu’au travers de la mesure relative au travail 
étudiant, le gouvernement ne souhaite que tendre vers la 
concrétisation de son objectif de résoudre un problème 
aigu dans le secteur des soins de santé, surtout à la 
lumière de la crise du coronavirus que notre pays vient 
de traverser.
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Voor het overige kan worden verwezen naar de uit-
eenzetting van de minister bevoegd voor Sociale Zaken 
in de Kamercommissie Sociale Zaken.

Wat de vraag rond het onderwijs betreft, zal de 
minister niet herhalen wat reeds werd gezegd in de 
Kamercommissie Sociale Zaken.

In ieder geval zijn andere instrumenten beter geschikt 
om voor die sector de voornoemde problematiek aan te 
pakken, die volledig onder de exclusieve bevoegdheid 
van de gemeenschappen vallen.

Daarenboven is het ook een tijdelijke maatregel om 
een acuut probleem aan te pakken.

Tot slot is de minister het eens dat er structurele maat-
regelen genomen moeten worden om in de zorgsector 
de voornoemde problematiek aan te pakken. Dit zijn 
zaken die in de schoot van de regering moeten worden 
besproken op initiatief van de minister bevoegd voor 
Volksgezondheid.

Met betrekking tot het amendement nr. 1 antwoordt 
de minister dat momenteel een aanpassing aan de 
notie netto bestaansmiddelen niet aan de orde is. Dat 
is een element dat in het ruimere kader van de bredere 
fiscale hervorming zal worden bekeken. Verder verwijst 
de minister naar het advies van zijn administratie op het 
wetsvoorstel DOC 55 2020/001 van de N-VA-fractie, 
waarbij de argumenten werden uiteengezet waarom 
hetgeen de heer de Roover voorstelt niet kan worden 
gevolgd.

De minister antwoordt de heer Piedboeuf dat voor 
wie in de openbare sector werkt de heffingsbevoegd-
heid voortaan nog slechts aan zijn of haar verblijfs-
staat zal worden toegekend als hij of zij er zijn of haar 
activiteiten uitoefenen (overeenkomstig het bestaande 
OESO-model). De lonen van de verpleegkundigen die 
in Frankrijk wonen maar in een Belgisch openbaar zie-
kenhuis werken, worden thans in Frankrijk belast, maar 
zodra de overeenkomst van 2021 in werking treedt, 
zullen ze in België belastbaar worden.

Met betrekking tot die wijziging is niet in een over-
gangsperiode voorzien. Daarentegen zal voor som-
mige grenswerknemers van de privésector een in de 
overeenkomst van 1964 opgenomen overgangsregeling 
(de “grensarbeidersregeling”) van toepassing blijven in 
het raam van de overeenkomst van 2021.

Voor het overige verwijst de minister naar het ant-
woord dat hij in commissie heeft gegeven op mondelinge 
vraag nr. 30663 van de heer Piedboeuf over de “Franse 

Pour le surplus, il peut être renvoyé à l’exposé présenté 
par le ministre des Affaires sociales en commission des 
Affaires sociales.

En ce qui concerne la question de l’enseignement, 
le ministre ne répétera pas ce qui a déjà été indiqué en 
commission des Affaires sociales.

En tout cas, d’autres instruments sont plus adéquats 
pour remédier à la problématique précitée dans ce 
secteur. Ceux-ci relèvent totalement de la compétence 
exclusive des Communautés.

Par ailleurs, il s’agit aussi d’une mesure temporaire 
visant à remédier à un problème aigu.

Enfin, le ministre estime, lui aussi, que des mesures 
structurelles doivent être prises pour résoudre la pro-
blématique précitée dans le secteur des soins de santé. 
Il s’agit de dossiers qu’il convient d’examiner au sein 
du gouvernement à l’initiative du ministre de la Santé 
publique.

Concernant l’amendement n° 1, le ministre répond 
que la modification du montant des ressources nettes 
n’est pas à l’ordre du jour actuellement. Il s’agit d’un 
point qui sera examiné dans le cadre plus large de la 
grande réforme fiscale. Par ailleurs, le ministre renvoie 
à l’avis de son administration au sujet de la proposition 
de loi DOC 55 2020/001 du groupe N-VA, qui expose 
les arguments pour lesquels il ne peut pas être donné 
suite à la proposition de M. de Roover.

Le ministre répond à M. Piedboeuf que pour les 
travailleurs du secteur public, le pouvoir d’imposition 
ne sera plus confié à leur État de résidence que s’ils 
y exercent leurs activités (conformément au Modèle 
OCDE actuel). Dans le cas d’infirmiers résidant en 
France et travaillant dans un hôpital public belge, leurs 
traitements sont actuellement imposables en France 
mais deviendront imposables en Belgique lorsque la 
convention de 2021 entrera en vigueur.

Par rapport à ce changement, il n’y a pas de période 
transitoire prévue. En revanche, il est exact que, pour 
certains travailleurs frontaliers du secteur privé, un régime 
transitoire prévu dans le cadre de la convention de 1964 
(“le régime des travailleurs frontaliers”) continuera de 
s’appliquer dans le cadre de la convention de 2021.

Pour le reste, le ministre se permet de renvoyer à 
la réponse donnée à la question orale en commis-
sion n° 30663 de M. Piedboeuf concernant “Travailleurs 
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grensarbeiders die in België in de overheidssector 
werken”. Hoe dan ook verdient dit vraagstuk terdege te 
worden opgevolgd.

Tot slot steunt de minister het idee van de heer Leysen 
om de vele gunstregimes aan te pakken in het kader 
van een brede fiscale hervorming.

C. Replieken

De heer Peter De Roover (N-VA) stelt met tevredenheid 
vast dat verschillende partijen het eens zijn over het feit 
dat de studentenarbeid de uitzondering moet blijven en 
dat er dringend arbeidsmarkthervormingen nodig zijn.

De spreker wijst erop dat amendement nr. 1 een op-
lossing probeert te zoeken voor het feit dat ouders voor 
verrassingen kunnen komen te staan als blijkt dat hun 
kind te veel heeft gewerkt en bijgevolg als niet meer ten 
laste wordt beschouwd. De antwoorden van de minister 
geven geen oplossing voor deze problematiek.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

TITEL 5

Fiscale bepalingen

HOOFDSTUK 1

Bestaansmiddelen uit studentenarbeid 
in de zorgsector

Art. 19

Er wordt een amendement nr. 1 (DOC 55 2888/002) 
ingediend door de heer Peter De Roover (N-VA), dat ertoe 
strekt om artikel 19 te vervangen. Voor de toelichting 
kan worden verwezen naar de algemene bespreking.

Amendement nr. 1 wordt verworpen met 10 te-
gen 2 stemmen en 1 onthouding.

Artikel 19 wordt aangenomen met 12 stemmen tegen 1.

frontaliers français – secteur public”. Enfin, c’est un 
problématique que mérite bien un suivi profonde.

Enfin, le ministre soutient l’idée de M. Leysen d’exa-
miner les nombreux régimes de faveur dans le cadre 
d’une grande réforme fiscale.

C. Répliques

M. Peter De Roover (N-VA) constate avec satisfaction 
que plusieurs partis s’accordent sur le fait que le travail 
des étudiants doit rester l’exception et que des réformes 
du marché du travail s’imposent sans délai.

L’intervenant précise que l’amendement n° 1 tente 
d’apporter une solution au fait que les parents vont au-
devant de surprises s’il apparaît que leurs enfants ont 
trop travaillé et qu’ils ne sont par conséquent plus consi-
dérés comme étant à charge. Les réponses du ministre 
n’apportent aucune solution à cette problématique.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

TITRE 5

Dispositions fiscales

CHAPITRE 1ER

Ressources issues du travail des étudiants 
dans le secteur des soins

Art. 19

M. Peter De Roover (N-VA) présente l’amendement n° 1 
(DOC 55 2888/002), qui tend à remplacer l’article 19. Pour 
la justification, il est renvoyé à la discussion générale.

L’amendement n° 1 est rejeté par 10 voix contre 2 et 
une abstention.

L’article 19 est adopté par 12 voix contre une.
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HOOFDSTUK 2

Belastingstelsel van de bezoldigingen 
van gepensioneerden die werken in de zorgsector

Art. 20

Dit artikel geeft geen aanleiding tot verdere 
opmerkingen.

Artikel 20 wordt aangenomen met 12 stemmen tegen 1.

*
*   *

Het geheel van de naar de commissie verwezen ar-
tikelen, met inbegrip van enkele wetgevingstechnische 
en taalkundige correcties, wordt bij naamstemming 
aangenomen met 12 stemmen tegen 1.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Peter De Roover;

Ecolo-Groen: Dieter Vanbesien, Gilles Vanden Burre;

PS: Özen Özlem, Malik Ben Achour, Ahmed Laaouej;

VB: Wouter Vermeersch;

MR: Marie-Christine Marghem, Benoît Piedboeuf;

cd&v: Servais Verherstraeten;

Open Vld: Christian Leysen;

Vooruit: Joris Vandenbroucke.

Heeft tegengestemd:

PVDA-PTB: Marco Van Hees.

De rapporteur, De voorzitster,

Benoît PIEDBOEUF Marie-Christine MARGHEM

Bepalingen die uitvoeringsmaatregelen vergen: niet 
meegedeeld.

CHAPITRE 2

Régime fiscal des rémunérations des pensionnés 
qui travaillent dans le secteur des soins

Art. 20

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 20 est adopté par 12 voix contre une.

*
*   *

L’ensemble des articles renvoyés à la commission, 
en ce compris quelques corrections d’ordre légistique et 
linguistique, est adopté, par un vote nominatif, par 12 voix 
contre une.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Peter De Roover;

Ecolo-Groen: Dieter Vanbesien, Gilles Vanden Burre;

PS: Özen Özlem, Malik Ben Achour, Ahmed Laaouej;

VB: Wouter Vermeersch;

MR: Marie-Christine Marghem, Benoît Piedboeuf;

cd&v: Servais Verherstraeten;

Open Vld: Christian Leysen;

Vooruit: Joris Vandenbroucke.

A voté contre:

PVDA-PTB: Marco Van Hees.

Le rapporteur, La présidente,

Benoît PIEDBOEUF Marie-Christine MARGHEM

Dispositions nécessitant des mesures d’exécution: 
non communiqué.
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